

В редакцию газеты обратились жители Омска, проживающие в домах 22,24,22-а,26 по проспекту Мира. «Неожиданно» для них в сквере, который находится напротив Медакадемии в окружении их домов, началось строительство. По словам старшей по дому №22 Валентины Гагариной, «15 марта, на следующий день после выборов, «в одночасье» был возведен забор, началась вырубка деревьев, рытье котлована». «Зеленая территория» для жильцов всех этих домов – единственная зона благоустройства и отдыха, буфер между «тихой домашней жизнью» и «шумной какофонией мегаполиса». Именно здесь расположена единственная на округе детская площадка, именно здесь сконцентрированы зеленые насаждения и зона отдыха пенсионеров. Поэтому-то «действия» строителей жители восприняли как вторжение в их личную жизнь, как угрозу благополучию их детей и близких...

С 2003 года борцы с вырубкой сквера получили более ста ответов из различных окружных, городских и областных ведомств. Практически все «отписки» – пустышки, не несущие вразумительной информации о перспективах «проекта» для рядовых жителей, для тех, кто живет рядом со сквером. Что характерно, до самого последнего дня ответственные чиновники уверяли омичей, что «технической документации на производство работ не выдавалось». Тем не менее, эти «высокие заверения» не стали препятствием для начала строительных работ.

Сегодня общественность пытаются уверить в том, что действия жителей по противодействию вторжения в их жизненное пространство в правовых рамках вряд ли даст положительный результат. Ответственные лица ссылаются на то, что оформлением участка под застройку занималось Главное управление земельных ресурсов Омской области, вмешаться в процесс городские власти не имели возможности. Есть, конечно, вопросы по площади фактически огороженного участка, по несанкционированной вырубке деревьев. Но это уже второстепенные моменты, не имеющие отношения к главному требованию жителей – сохранить сквер, детскую площадку и их покой в первоначальном устраивающем большинство виде.

Для достижения реального результата жители домов намерены пойти на крайние меры – перекрыть проспект Мира с тем, чтобы их проблема «не варилась в собственном соку равнодушия и отписок», а стала «предметом тщательного разбирательства со стороны правоохранительных и исполнительных органов власти, местного самоуправления».

По мнению активистов «сопротивления», правовые основания для отмены разрешения

на строительство все же имеются: при сборе технической документации в далеком 2003 году застройщик – фирма ООО «АНА» «забыла» получить разрешение КТОСа, согласие жителей. Не были проведены и обязательные сегодня публичные слушания на предмет предстоящей застройки. Все это и многое другое, по словам все той же Валентины Гагариной, и станет предметом грядущих судебных разбирательств.